

Все больше детей приезжает в женевские школы из-за границы | Toujours plus d'élèves résident hors du canton

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 14.09.2010.

 © TdG

Когда родители посылают детей учиться за границу, они, естественно, желают, чтобы их отпрыски научились чему-то хорошему. В Женеве феномен учебы за границей известен с нетипичной стороны – все чаще швейцарцы селятся в приграничной Франции, а детей записывают в женевские школы.

|

La pénurie de logements et l'attractivité de certaines formations expliquent ce phénomène. Quel que soit leur lieu de domicile, les enfants genevois ont tous accès à l'enseignement public.

Toujours plus d'élèves résident hors du canton

Как показывает исследование, проведенное Департаментом образования кантона Женева, число детей, фактически живущих за границей, но при этом посещающих швейцарскую государственную школу, не перестает рости. Всего в кантоне зарегистрировано 73 726 учащихся, из них 4% детей для того, чтобы попасть в класс, каждое утро пересекают границу. Причем в 1995 году таких живущих на две страны детей и молодых людей насчитывалось 1170, а к концу 2008 года – уже 2861. Исследование охватило все возрасты учащихся, от начальной школы, которая здесь стартует с 4 лет, до высших учебных заведений.

«Две трети «заграничных» детей проживают в регионе Верхней Савойи, остальные в департаменте Эн», - уточнил для газеты Tribune de Genève Александр Жонен из Департамента образования Женевы. По его словам, в женевских школах было также зарегистрировано 1416 учащихся, "прописанных" в кантоне Во.

В младших и средних классах школы основная причина этого феномена - острая нехватка в Женеве жилья, доступного по цене и подходящего по размерам для семей с детьми. После того, как в июне 2002 года вошли в силу соглашения о свободном перемещении между странами ЕС и Швейцарией, многие женевцы переехали по другую сторону границы. Сохранив при этом весь прежний уклад жизни и продолжая отдавать детей в швейцарские школы. Делается это, чтобы те не теряли своей национальной идентичности и смогли через несколько лет, повзрослев, продолжить собственное образование и дальнейшую карьеру именно в Швейцарии.

Распределяют детей по ближайшим к месту жительства школам. По негласной инструкции, дорога школьника от дома до места учебы не должна занимать больше 20 минут: в противном случае ребенок утомляется и рискует часто опаздывать, а к опозданиям в школу в Швейцарии относятся крайне плохо.

Результаты исследования 2008 года показывают, что 16% младших школьников в женевском квартале Эрманс (Hermance, респектабельный пригород недалеко от французской границы, на берегу Женевского озера) на самом деле проживают во Франции. До 10% таких детей, ставших «вынужденными иностранцами», сидят за партами в приграничных районах Шанси (Chancy), Пюпланж (Puplinge), Бардоннэ (Bardonnex) и Перли-Серту (Perly-Certoux).

Если вы, как многие швейцарцы, поселились во Франции, но работаете в Женеве и ищете именно женевскую государственную школу для своих детей, советуем, прежде всего, поговорить с ее директором, объяснив ему ситуацию. По закону, отдать ребенка в женевскую школу могут и родители-иностранцы, живущие в приграничной зоне, но при двух условиях. Во-первых, если они работают и, соответственно, платят налоги в Женеве, а во-вторых, в выбранной школе должны быть свободные места.

Старшие школьники и студенты, проживающие за границей или в соседнем кантоне, выбирают Женеву для дальнейшей учебы, руководствуясь качеством образования. В городе Кальвина предлагается множество учебных программ, высоко котирующихся на европейском уровне. Самые перспективные - дипломы Высших специализированных школ (HES). «Например, Высшая школа инженеров в Люллье (Lullie) привлекает многих иностранцев, больше половины учащихся - из Франции», - отмечает Александр Жонен. 21% студентов Высшей медицинской школы также французы.

Еще более привлекательной для живущих вне Швейцарии оказалась женевская система частных школ. Здесь 20% учеников проживает в приграничных районах Франции (1232 детей на конец 2008 года) и 1137 детей - в кантоне Во. Такие пропорции объясняются тем, что многочисленные сотрудники международных организаций с семьями нередко селятся в соседнем кантоне или во французском департаменте Эн. Они охотно выбирают для своих чад частные школы с двойным языком преподавания.

[школы в Швейцарии](#)

[учеба в Женеве](#)

[школы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Как родители-христиане изгоняют демонов из швейцарской школы](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/vse-bolshe-detey-priezzhaet-v-zhenevskie-shkoly-iz-za-granicy>